Jeudi 7 novembre
Journée poésie : toute la journée, les éléves récitent.
A quoi ca sert un poéme ?

Orthographe

Dictée. Voir ci-dessous.

Grammaire Cabhier du jour, application sur la lecon n°7 : phrase simple et phrase complexe.
Calcul rapide Voir ci-dessous. Révisions des tables.
Problémes Voir ci-dessous. Correction.
Numération Suite de la lecon n°10. Nous avons fini les exercices de cette lecon.
PAUSE MERIDIENNE

Littérature Explications des Incorruptibles
Histoire Fin de la lecon

Répétition du chant pour le 11 novembre
EPS Gymnastique

Devoirs pour le jeudi 14 novembre

Grammaire Revoir les lecons n° 2 et n°7. Savoir refaire les exercices —> controle
Numération Savoir refaire les exercices de la lecon n°10.

Décompose comme dans I’exemple n°2 : 7 502 000 300 — 89 000 560 000.
Histoire Apprendre toute la lecon sur la premiére guerre mondiale. (contrdle le 21 novembre)
Littérature Lire le livre et faire le travail dans le cahier de lecteur.

Il y a deux raisons :

DICTEE

Pourquoi les soldats francais étaient-ils appelés les poilus ?

Pendant la premiere Guerre Mondiale, dans les tranchées, les soldats ne se lavaient et ne se_
rasaient pas. Ils étaient sales et portaient la barbe et la moustache.

Au début du XIXeme siecle, les soldats de Napoléon portaient un chapeau en poils d’ours. Ces
combattants avaient la réputation d’étre trés courageux, comme cet animal et on les appelait les

poilus.

Chapeau en poils d’ours des soldats
napoléoniens (XIX éme siecle) ———




Prénom : ...oooeeeveeeeeeeeeeeeeeeeenn. GRAMMAIRE
Date © .o (application)

Reconnaitre le verbe d’une phrase.
Distinguer une phrase simple d’une phrase complexe.

Souligne les verbes conjugués des phrases suivantes et écris « phrase simple »
ou « phrase complexe » sur le trait :

Pourquoi les soldats francais étaient-ils appelés les poilus ?

Il y a deux raisons :
Pendant la premiere Guerre Mondiale, dans les tranchées, les soldats ne se lavaient
et ne se rasaient pas.

Ils étaient sales et portaient la barbe et la moustache.

Au début du XIXeme siecle, les soldats de Napoléon portaient un chapeau en poils
d’ours.

Ces combattants avaient la réputation d’étre tres courageux comme cet animal, et on
les appelait les poilus.

Transforme ces deux phrases simples en une phrase complexe en utilisant un
pronom relatif : (que — qu’ — ou — qui - dont)

Le soldat vit dans la tranchée. Le soldat s’est construit un abri avec des planches.

Je lis le livre d’histoire. Tu m’as prété le livre.




Il regarde 1’illustration. C’est I’illustration dont la maitresse a parlé.

PROBLEMES

1- Le dernier tome de Harry Potter comporte environ 500 pages.
Si Estelle lit 25 pages par jour, combien de jours mettra-t-elle pour le lire en entier ?

2- La population d’une ville est de 23 900 habitants toute I'année mais sa population
augmente de 4 200 personnes en été.
A combien s’éléeve la population de cette ville en été ?

CALCUL RAPIDE
6x6 =
8x7 =
7X7=
5x6=
7x6=
7x8=
8x8=
9x7=
5x8=
5x5=



